

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРНОГО ЦЕНТРА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (8598)

Пятница, 24 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

ДВА ИНТЕРВЬЮ на одну тему

ПРИЦЕЛ В БУДУЩЕЕ

На проспекте имени Кирова сооружается 129-квартирный дом. Строят его рабочие 2-го участка Ленинского СУ, день ото дня набирающие темпы.

— Совсем недавно, — говорит вожак комплексной бригады И. П. Репин, — мы имели разрыв между планом и фактическим объемом выполненных работ. Причин было много: и организационные неувязки, и несвоевременная доставка материалов.

Смонтировав собственный растровый узел и укрупнив бригаду, мы уверенно набираем темпы. К началу июля, например, решили закончить кладку второго этажа, что позволит выполнить и даже перекрыть план полугодия. Вместе с этим пересмотрены сроки окончания строительных работ. Лучшие камешки бригады ударники коммунистического труда Анатолий Рейног, Александр Кузьмин, Николай Кожалов и другие нацелились закончить кирпичную кладку не к 1 октября, как это запланировано, а на месяц раньше.

— Свои обязательства они подтверждают делом, — сказал в заключение бригадир, — выполняя сменную работу на 115—120 процентов при хорошем качестве.

К. ЗЕРНОВ.

К О Н Е Ц

УЧЕБНОГО ГОДА

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Вот и позади пять лет учебы. Пять лет эти юноши и девушки спешили после работы в свой техникум. Да, свой. Хотя официально это учебное заведение именуется вечерним отделением горного техникума, но на заводе «Кузбассэлемент» его все считают своим.

Отделение было организовано в 1956 году. Завод нуждался в технологах и механиках цехов. Это и определило профиль подготовки специалистов.

За пять выпусков на предприятие пришло 89 техников. Все они получили хорошую подготовку. Нынешний, шестой выпуск наиболее урожайный. На заводе появятся 43 квалифицированных техника.

Студенты с технологического отделения начнут защиту дипломов в первых числах июля. Их 21 человек. А выпуск механиков будет в октябре.

ВНИМАНИЕ!

26 июня в 12 часов дня в городском парке будет проведен традиционный блиц-турнир по шахматам.

Просим всех желающих принять участие. Игроки приносят с собой шахматы и часы.

Победители будут награждены призами.

В. НЕБОЛЬСИН,
мастер спорта СССР
по шахматам.

СЛАВНОЕ ПЯТИЛЕТИЕ

ОКОЛО ПЯТИ лет прошло, как в актовом зале шахты «Польсаевская-2» бригаде Гайтудина Фаузиева было присвоено высокое звание — коммунистическая.

Я поинтересовался, как идут у них дела.

— Не помню такого случая, — говорит начальник участка Василий Иванович Верещагин, — чтобы этот коллектив не выполнил план. Всегда идет с перевыполнением.

— А что способствует этому?

— Прежде всего, — сказал

Василий Иванович, — любовь к своей профессии, слаженность в работе и взаимовыручка. Все это положительно отразилось на производительности.

В мае бригада прошла сверх плана 36 пог. метров в уклоне и ходке №1 пласта Красноорловского. Это составило 134 процента к плану. Норма выработки на одного рабочего — 127 процентов. Бригаде, по решению шахткома, присвоено первое место среди подготовительных бригад и вручено переходящее Красное знамя.

— А в этом месяце не подведем?

— Постараемся выполнить! — ответил звеньевой И. Шклавцов, который сейчас замещает Фаузиева. С такими людьми, как машинисты УП-3 Н. Губанов и А. Владимирцев, проходчики В. Миляков, Г. Кутлузманов, электрослесари В. Шишко, П. Конев, план не страшен. С огоньком работают парни.

— Необходимо отметить бригадира, — говорит сменный горный мастер В. Артемов. — Скромный, но и

требовательный, отлично знает свое дело, быстро ориентируется в обстановке, пользуется в коллективе уважением. Товарищи его избрали участковым инспектором по качеству проходки. Его фотография на шахтовой Доске почета уже несколько лет имеет постоянную «прописку».

В бригаде каждый стремится получить новые знания. Так, В. Петрашов пришел сюда учеником. Сейчас имеет четвертый разряд проходчика, а И. Шутовский приобрел специальность электрослесаря.

Поэтому мы и верим, что бригада не сорвется.

П. ПАРФЕНОВ.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Из Ленинской автобазы дорога разветвляется во все концы города. Тысячи раз по ней проезжают автомашины, в кабинах которых мелькают загорелые лица водителей, крепко держащих штурвал натруженными руками. Среди них много тех, кто не считает с погодой, частыми дождями и слякотью, день и ночь возит грузы с опережением графика.

Вот выехал из гаража в очередной рейс Юрий Алексин. За апрель и май он перевез многие тонны грузов, которые не вложишь в рамки трехсменного плана.

А взять Павла Коряковцева. Он на своем самосвале

ежедневно выполняет почти полторы нормы. Или еще Александр Авдеев, который доставляет лес на шахты. Горняки довольны его своевременной, ритмичной работой на подвозке крепи. Таких водителей десятки. Благодаря им итог работы всего коллектива отраден. За два месяца второго квартала автобазовцы перевезли 511,4 тысячи тонн груза вместо 423 планируемых. Производительность труда за этот период составила 116,7 процента и от снижения себестоимости перевозок сэкономлено 24.800 рублей.

А. ГУРЕНКОВ.

ХОРОШО, КОГДА КРАСИВО

Кончился рабочий день. Однако заводчане «Красного Октября» не спешат домой. Людьми организованно распределены на группы. Одни рыли траншею под закладку кабеля, другие очищали территорию завода, разравнивали площадки, разбивали клумбы, садили цветы. Они решили сделать завод к юбилейной дате, 25-летию, красивым и благоустроенным, и поэтому каждый старался вложить и свой труд в это хорошее дело.

Славно потрудились коллективы литейного цеха, бухгалтерии, планово-производственного отдела, отдела главного механика. На этих субботниках можно встретить старого кадровика тов. Зяблицкого, работника бухгалтерии тов. Галахову и многих других, которые берутся за любую работу, и делают все добросовестно. Подбадривать работающих не приходится. Территория преобразуется прямо на глазах. Много уже сделано для оформления главного въезда на завод, опрятной стала площадка перед зданием заводоуправления.

Ю. ВАЛЕНТИНОВ.

НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ — БОЛЬШЕ СПЕЦИАЛИСТОВ

Наши дни отмечены бурным вторжением научных достижений во все без исключения отрасли производства, технической революции, открывающей возможности резкого увеличения выпуска продукции. На прошлой неделе исполнилось 5 лет со дня постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению подготовки научных и научно-педагогических кадров», которое способствовало дальнейшему развертыванию и повышению качества научных исследований, расширению и улучшению подготовки научных и научно-педагогических кадров, особенно по новым отраслям науки и техники.

В настоящее время в Советском Союзе насчитывается 4650 научно-исследовательских учреждений и сотни высших учебных заведений и исследовательских лабораторий, в которых занято более 660 тысяч научных работников, специалистов по всем отраслям знаний. Каждый четвертый научный работник мира — советский ученый. Наши высшие учебные заведения выпускают ежегодно в 4 раза больше инженеров, чем США. Все-

го в различных отраслях народного хозяйства СССР насчитывается около пяти миллионов специалистов с высшим образованием.

Директивы по новому пятилетнему плану, в составлении которых активное участие приняли ученые, пронизаны идеями научной организации, развития народного хозяйства, широкого использования достижений науки в практике хозяйственного и культурного строительства.

Специалистам отводится все большая роль на самых различных участках народного хозяйства и, в частности, в сельском хозяйстве. В Казахстане, например, на каждый колхоз и совхоз приходится в среднем шесть дипломированных специалистов с высшим и средним специальным техническим образованием, а к 1970 году численность сельской технической интеллигенции в республике возрастет в полтора раза. Такое положение характерно и для других республик нашей страны.

Сельское хозяйство нуждается в специалистах разного профиля. В конце прошлой недели было опубликовано постановление ЦК

КПСС и Совета Министров СССР о широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур.

В постановлении определены, в частности, меры по расширению подготовки и улучшению научно-исследовательской работы в области мелиорации земель. В 1970 году прием студентов в гидромелиоративные институты и на факультеты увеличивается до 6500, а учащихся в средние специальные заведения до 18600 человек.

Наряду с увеличением числа специалистов намечены важные мероприятия по повышению квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов. Они будут совершенствовать свои знания на факультетах при 78 сельскохозяйственных вузах страны.

Глубокое знание каждым специалистом техники и экономики производства позволит нашему народному хозяйству работать еще успешнее, быстрее создавать материально-техническую базу коммунизма.

«ТАСС»

С ОЦЕНКОЙ „ОТЛИЧНО“

Подведены итоги социального соревнования за май на клеевом заводе. Первое место присуждено коллективу клевого цеха (начальник Г. Б. Сизов, председатель цехкома А. С. Ситникова). Цех дал сверх плана 11 тонн клея.

Но в этом коллективе не только стремились перевыполнить план — не забывали и о качестве. Несмотря на то, что в летних условиях трудно выдерживать технологический режим (от перепада плюсовых температур в сушильных камерах клей не сохнет, плавится), люди этого цеха работали клей отличного качества.

Лучшей сменой, завкомовцы единогласно назвали смену мастера Г. М. Парыгиной. В этой смене отлично работали вакуумпаратчица Раиса Петровна Конева, выгрузчик паренки Мария Шарафьевна Хисамова, рабочая мельничного отдела Мария Яковлевна Андаева, старший сушильщик Александра Никифорова Анетская.

А. ЕДАКИНА,
ст. инженер-экономист,

ЖИЗНЬ ТРЕБУЕТ БОЛЬШЕГО

За последние пять лет произошли заметные сдвиги в развитии материальной базы здравоохранения и народного образования в нашем городе.

На одну треть увеличилась кожная сеть, открыты три поликлиники — для взрослых, для детей и стоматологическая. Лечебные учреждения пополнены современным медицинским оборудованием. Больше стало рентгенкабинетов, бактериологических лабораторий, кабинетов электрокардиографии, функциональной диагностики и других. Успешно осваиваются в городе новые методы диагностики и лечения.

В результате неуклонно снижается заболеваемость. С 1962 по 1965 год заболеваний на 100 работающих стало меньше на 20 случаев. Резко сократились заболевания среди детей. А такие опасные инфекционные болезни, как дифтерия, полиомиелит в городе практически ликвидированы.

В минувшем пятилетии за счет строительства новых и расширения существующих школ число ученических мест увеличилось на 6.520. С 8 до 12 выросло число школ для работающей молодежи. Почти на полмиллиона рублей приобретено учебно-наглядных пособий.

Все эти меры заметно сказались на повышении качества обучения, на успеваемости учащихся.

И все же состояние материальной базы здравоохранения и народного образования в городе отстает от требований сегодняшнего дня. Это отмечалось и в докладе зам. председателя исполкома горсовета В. Б. Плонского, и в выступлениях депутатов, обсуждавших этот вопрос на сессии городского Совета.

Главным образом в неблагоприятном состоянии находятся здания давно су-

ществующих лечебных учреждений, отопительные и санитарно-технические системы в них. Из года в год необходимый ремонт в них затягивался. И теперь крайне необходим капитальный ремонт детского ревматологического отделения 1-й городской больницы, туберкулезного диспансера, инфекционной больницы, ряда детских яслей. Но вот в организации ремонта много неурядиц.

Главврач инфекционной больницы тов. Паначева, рассказывая о трудностях в работе, связанных с плохим состоянием помещений, говорит, что ремонт прорабский участок делает плохо. Заново перекрытая крыша течет, как решето. Рабочие растаскивают материалы, часто простаивают. В итоге с начала ремонта (а прошел не один месяц) освоена лишь четверть отпущенных средств.

Ее коллега, депутат тов. Зельман из 5-й горбольницы озабочен тем, что новой больнице сейчас не отпущается средств на текущий ремонт, а это в недалеком будущем вызовет куда большие затраты — уже на капитальный ремонт. Он ставит вопрос и о строительстве в Соцгородке новой типовой поликлиники.

Несмотря на то, что число школ выросло, школьное строительство отстает от роста контингента учащихся. Поэтому докладчик обоснованно выдвигает просьбу к облисполкому об увеличении в ближайшие годы кредитов на школы. Самое малое, за пятилетку нужно построить 7—8 крупных школ.

Но сегодня важнейшей задачей является своевременная подготовка на-

личных школ в учебному году. В этом деле много могут сделать шефы. И они делают. Приятно было слышать доброе слово о шахтах имени С. М. Кирова, «Журилка-3», «Польсаевская-3», заводе «Кузбассэлемент».

Депутат тов. Митюнин, директор завода «Красный Октябрь», сообщил, что, готовясь отметить 25-летие своего предприятия, коллектив рудоремонтников обещает отремонтировать подшефную школу и лечебное учреждение.

Однако не все руководители предприятий имеют такое расположение к подшефным. По решению бюро ГК КПСС и исполкома горсовета, многие предприятия должны помочь в ремонте лечебных учреждений и школ. Дело это важное, государственное. Но вот начальник шахты тов. Дашковский, видимо, этого не чувствует. С горечью говорила директор школы № 17 тов. Танеха о том равнодушии к нуждам школы, которое сквозит на «Польсаевской-1».

Немалые нужды у школ работающей молодежи. Казалось бы, к ним у хозяйственных руководителей должно быть иное отношение: есть и положения, и директивы о том, что предприятия должны содержать эти школы. Как отметил зам. горно депутат тов. Шутылев, предприятия всячески отбиваются даже от платы за освещение и отопление школьных помещений.

Депутаты высказали очень много претензий к прорабскому участку. Претензии законные, прорех в организации работы много. Трудно было возражать против этого руководителю участка тов. Родионову. Но можно понять и его. Львиную долю всех работ по ремонту школ и лечебных учреждений ведет

прорабский участок, единственная в городе организация такого рода. Потребности города давно переросли возможности участка. Тов. Родионов поставил вопрос о создании вместо участка — ремонтно-строительного управления с солидной материальной базой.

На сессии было высказано требование к руководителям школ, лечебных учреждений, горно и горздрав больше заботиться о сохранности и правильной эксплуатации зданий.

Чтобы лечебные учреждения и школы могли нормально работать, им нужен инвентарь. Докладчик критиковал директоров школ тт. Дремина, Козлову, Леонтьеву, которые не позаботились о приобретении учебно-наглядных пособий, не использовали отпущенные на эти цели средства. Горздрав мало заботится об использовании имеющегося медицинского оборудования, мягкого инвентаря, мягкий инвентарь списывается в неоправданно большом количестве.

Депутаты, обсуждая вопрос об улучшении материальной базы здравоохранения и народного образования, высказали по этому поводу пожелания и претензии в адрес областных организаций.

Своим решением сессия обязала исполком горсовета взять под строгий контроль ремонт школ и учреждений здравоохранения. Городской Совет потребовал от руководителей промышленных предприятий выполнить намеченный для них исполкомом план капитального и текущего ремонта. В решении записано также ходатайство об увеличении ассигнований на строительство новых школ и больниц в пятилетке, о выделении дополнительных средств на капитальный и текущий ремонт в 1966—1967 годах.

А. ЛАКИСОВ.

Второе рождение

Я в городе живу с 1942 года. Прибыл сюда с госпиталем. Помню, повезли нас, раненых, на автомашинах — кругом пустыря, непроходимая грязь, ухабины.

По всему городу в то время можно было перечесть на пальцах двух- и трехэтажные дома. Не было ни одной асфальтированной улицы. А шахты «Комсомолец» и имени 7 ноября далеко от города.

За эти годы выросли новые мощные шахты, старые перестроились. Выросли новые поселки, застроили все пустыри городские.

Вокруг города и в городе ведется крупное строительство. Когда проходишь мимо уже построенных домов и строящихся на проспекте имени Кирова, так сердце радуется. Хочется обнять строителей. Ведь тысячи людей переселяются из старых избенок в прекрасные благоустроенные светлые жилища!

Проходишь или проезжаешь по городу, и сам не веришь: неужели это Ленинск? Люди жизнерадостные, прекрасно одетые, от них веет счастливой жизнью. Я верю, что пройдет еще немного лет, и люди совершенно не будут знать, что такое нужда или недостаток.

А. РОДИН.

СПОРТ

«Кожаный мяч» в финале

26 июня, в День молодежи, заканчивается розыгрыш приза «Кожаный мяч» среди детских дворовых и уличных команд. Право участия в финале городского первенства получили четыре команды: «Рубин» (шахта «Польсаевская-2»), «Темп-1» (шахта «Польсаевская-1»), «Стрела» (Соцгородок) и «Восход» (шахта «Польсаевская-3»).

В этот день состоятся финальные встречи между командами «Рубин» и «Темп-1», «Стрела» и «Восход». Начало

матчей в 10 часов утра на футбольном поле шахты «Польсаевская-1».

По окончании турнира команды-победительницы будут награждены переходящим призом газеты «Ленинский шахтер» «Кожаный мяч», ценными призами, грамотами и дипломами ГК ВЛКСМ и городского Совета Союза спортивных обществ и организаций.

Приглашаем вас, юные любители футбола, на финальные встречи.

С. БУРЛОВ,

главный судья соревнований.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

9 мая произошел со мной несчастный случай. Без сознания меня доставили в 5-ю горбольницу. Там мне сделали 3 операции. Врач Маргарита Михайловна Гинзбург дала мне свою кровь. Благодарю от души весь персонал больницы за внимательный уход и сердечное отношение ко мне.

ГРЕНАДЕРОВА.

Передаю большое сердечное спасибо коллективу участка водостлива шахты имени С. М. Кирова.

У нас в семье случилось тяжелое горе: умерла жена, оставив пятерых детей. Я инвалид третьей группы, работаю мотористом на этом участке. Рабочие, узнав, что у меня такое горе, помогли материально и отнеслись с большим сочувствием к моей семье.

Семья Пригуляковых.

ПЛАНЫ на ЛЕТО

Комитет профсоюза завода «Кузбассэлемент» наметил план летнего отдыха трудящихся. До 15 августа в районе заводского поселка будет построен спортгородок. К 1 июля намечено оборудовать спортплощадку против корпуса «Б» и корпуса щелочных аккумуляторов и построить тир для стрельбы.

Запланированы выезды трудящихся на отдых за город, однодневные и многодневные туристические походы на Беловское море, по области и т. д.

В июле — августе намечено организовать коллективные поездки в Кемерово в театр и на футбол.

(Газета «За коммунистический труд»).

В товарищеских судах

ДРУГИМ БУДЕТ НЕПОВАДНО

Коллектив рабочих электролампового завода благоустраивает территорию завода. Весь двор разбит на участки. Каждый участок закреплен за цехом или отделом.

На заводе разбито семь скверов, 42 клумбы. Высаживается до 15 тысяч корней разных цветов. За всем этим хозяйством заботливо ухаживает со своим бытовым отделом Мария Николаевна Сорокина.

Как говорится в народной пословице, в семье не без урода. Вот как раз в нашей семье, т. е. коллективе нашлись такие.

На днях рабочие «Зеленстрой» высадили цветы. В этот же вечер в сквере, возле цехов № 6 и № 3, кто-то вырвал 250 цветков из клумб. В сквере сборочного цеха вытащили 75 корней

цветов. Дежурный диспетчер тов. Мартышов на месте преступления поймал пакостников. И вы думаете, цветы уничтожили подорожки? Нет. Это работники сборочного цеха, для которых были посажены цветы, Анна Тропакова, Лидия Пуртова, Александра Семенова и Елизавета Курганова. Эти женщины уже в том возрасте, когда не до шалостей.

На общественный заводской суд собралось много рабочих. Невежам было стыдно смотреть в глаза, когда их допрашивала председатель общественного заводского суда Александра Старшинова. Они калялись, плакали. Общественный суд присудил каждой штраф 10 рублей. Это хорошо, другим не будет повадно. Л. МАМЕТЬЕВ.

В редакцию пришло письмо. Нет, автор не жалуется на несправедливость по отношению к нему. Просто он решил поделиться своими мыслями. А чтобы основная мысль оконтуривалась более четко, автор начал издали.

Он вспомнил свое детство. А оно пришлось на военные годы. 14-летним мальчишкой ему пришлось идти на работу. Вспомнил автор и о первых трудных послевоенных годах. С гордостью он пишет о том, как живет сейчас молодежь. Но почему же, спрашивает он, имея столько возможностей, часть, пусть малая, молодежи хулиганит? И вполне резонен вопрос: «Что же делается для искоренения этого зла?»

Мы попросили ответить прокурора города тов. МАДОРСКОГО.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время на страницах газет все чаще и чаще стали появляться статьи об усилении борьбы с хулиганством. Этот вопрос был предметом обсуждения высших инстанций наших административных и судебных органов.

И это вполне понятно. Хулиганство — первопричина совершения других, более опасных преступлений. Хулиганство стало настолько нетерпимым в нашей среде, что вызывает законные нарекания трудящихся.

15 июня на межведомственном совещании административных органов шел серьезный разговор о том, как покончить с ним в нашем городе. В работе совещания приняли участие представители общественности и народных дружин. Все единодушно отмечали: настало время более решительно вести борьбу с хулиганством, надо применять самые строгие меры судебной и административной ответственности, предусмотренные законом.

В этом деле не должно быть равнодушных. Но, прежде всего, надо активизировать работу милиции и народных дружин. Если они бу-

ХУЛИГАНСТВУ —

ОТПОР!

дут внимательно и активно исполнять свои обязанности по охране общественного порядка, хулиганство в городе намного сократится.

Для хулиганов надо создавать нетерпимую обстановку. А как у нас иногда получается? Хулиганы мешают спокойно отдыхать и веселиться нашей молодежи в парках, клубах и других общественных местах. Они пристают к танцующим, задевают прохожих, стараются обидеть более слабых, чаще всего девушек. Вот тут-то и надо бы вмешаться комсомольцам, дать сдачи, а молодые люди взыщут к милиции и дружинникам. Я думаю, что в таких случаях хороший комсомольский патруль должен стать грозой для хулиганов.

На совещании административные органы наметили ряд мер для усиления борьбы с хулиганством. Во-первых, будет проявляться самая большая оперативность при расследовании и рассмотрении дел на хулиганов. Судить их будут на месте работы или учебы. Нашим общественным организациям и коллективам трудящихся надо выдвигать на суды обвинителей, а не защитников, как это нередко, к сожалению, бывает еще.

Мелких хулиганов задержанных и осужденных к аресту до 15 суток, будут всех стричь под машинку и посылать на тяжелые физические работы. Народные судьи со всей строгостью закона будут наказывать хулиганов за их преступления. Хулиганы почувствуют, что пора либерализма миновала.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор.

Письма наших читателей

ЖАЛКО НАШ ЛЕСОК

Нам дали усадьбу на Третьем Дачном. Место красивое — березовая роща, за огородами два колка тальника. Действительно, — дачная местность. Но вот беда, за рощей живут люди, у которых в каждом дворе есть корова, теленок, у некоторых даже лошади. Они привязывают в колках коров к березам, а лошадей просто отпускают спутанными. Конечно,

роща захламляется, портится. А некоторые жители корчуют мелкий лесок и поле раскапывают под огороды, хотя у них есть приусадебные участки.

Мы, жители ул. Рылева, просим помочь нам сохранить лес и не допустить его загрязнения.

КАМБОЛИНА.

Где купить спецовку?

Если вы захотите купить себе простой костюм или брюки из хлопчатобумажной ткани, чтобы работать в нем, трудновато вам будет найти их. Строителям никогда не хватает летней спецовки на срок, предусмотренный нормами, новую приходится покупать. Есть один выход: для всех, желающих приобрести костюм, брюки или тужурку—спецовку, на базаре существует «толкучка». Здесь, если походишь, найдешь нечто подходящее. Но это можно сделать только в воскресенье, а в будничные дни?

Между тем читаешь газеты, узнаешь, что теперь торгующие организации заключают договор с фабрикой на тот товар, который пользуется спросом у жителей. У нас в городе есть и швейная фабрика, и торгующие организации, а вот спрос покупателей на хлопчатобумажную одежду (назовем ее спецовой), удовлетворить они не могут и, видимо, считают, что народ обойдется без нее.

Б. НИКОЛАЕВ.

Вопрос к тов. Петрову

Обогащительная фабрика шахты имени С. М. Кирова сточными водами и шламом затопила огороды жителей южной стороны ул. Озерной. На огороды нанесен 40—50-сантиметровый слой шлама. Это случилось потому, что обогащительная фабрика не имеет отстойников.

Люди целыми днями убирали шлам с огородов, посадили овощи, и снова беда — прорвало дамбу, и снова шлам покрыл огороды и высаженные овощи. Пенсионер шахты имени С. М. Кирова Д. Д. Доценко рассказывает, что жители ходили к тов. Белоусову с просьбой о том, чтобы укрепили дамбу. Однако результатов никаких. Ходили в горкомхоз к тов. Петрову, который сначала не хотел даже их принять. Затем послал работника отдела проверить жалобу — и на этом дело окончилось.

Кто будет вывозить шлам с огородов, который люди сложили в кучи? Тт. Белоусов и Петров ничего не отвечают нам.

ВОРОБЬЕВ.

НОВЫЕ КНИГИ

«Справочник начинающего радиолюбителя» под общей редакцией Р. М. Малинина

Справочник предназначен для широкого круга лиц, начинающих заниматься радиолульством. Он содержит краткие теоретические сведения из области радиотехники, практические схемы радиовещательных приемников и телевизора, указания и рекомендации для их конструирования, монтажа и налаживания, сведения о выпускаемых отечественной промышленностью электровакуумных, электронных и полупроводниковых приборах, а также радиодеталей широкого применения.

Приводятся схемы и описание самодельной аппаратуры для связи на УКВ, простых приборов для автоматического управления, измерительной аппаратуры, источников электропитания аппаратуры, сведения по электроакустике, звукозаписи и звуковоспроизведению.

Справочник можно купить в магазине «Технической книга».

«КНИГОТОРГ».

Впервые в истории медицинского училища выпускники сдавали государственные экзамены в стационаре, показывая свои знания в общении с больными.

Хорошие знания показали будущие фельдшеры из 621 и 622 групп. Особенно хорошо отвечали студентки Э. Данишевская, З. Чарухина, З. Глебова.

Выпускники нашего училища

НАШИ УВЛЕЧЕНИЯ НАПЕРЕКОР НЕНАСТЬЮ

Воскресное утро не радовало погодой. Моросил дождь, но он не стал помехой для рыболовов-спортсменов.

К 4 часам утра у водоема в Софгородке собралось около 30 любителей. Каждый старался найти удачное место, мечтал о хорошем улове.

И вот в стеклянной банке рабочего участка ВШТ Г. Ф. Бабарыкина заплескались первые юркие пескарки. Он и стал победителем, а победитель награждается бесплатной путевкой в дом отдыха и почетной грамотой. Второе место занял горный мастер Алексей Черновский, третье Анатолий Плотников, горнорабочий. Они тоже награждены грамотами.

В. ТОНЬШЕВ.
Шахта «Польсаевская-2».

ца работают во всех уголках области. Через несколько дней, после окончания государственных экзаменов, у нас начнется распределение молодых специалистов. Еще долго до распределения мы начинаем получать письма с просьбой направить на работу наших учащихся именно туда, откуда пришло письмо.

Главлрач Крапивинской больницы приглашает на работу

ту восьмерых студенток, проходивших у него практику. Из Междуреченска просят фельдшеров для работы в детском больнично-поликлиническом отделении.

Разумеется, мы не все просьбы сумеем выполнить, но где бы ни работали девушки, мы знаем, что наши выпускники не уронят чести училища.

Н. СЕРКОВ,
парторг училища.

ДОБРОЕ ДЕЛО

В районе шахты «Комсомолец» есть небольшая ул. Пожарская, улица тихая и спокойная. В центре ее — небольшая площадь.

Недавно на этой площадке установили мачту, увенчанную пятиконечной звездой. Сделали столбики, скамейки, привезли песок, а когда все было готово, пионерский горн созвал ребят на торжественную линейку. Под звуки горна на мачту взвился алый флаг, возвещающий об открытии пионерской площадки.

Теперь три раза в день горн зовет ребят на площадку. Утро здесь начинается физкультурной зарядкой, а потом ребята играют в разные игры.

Нужно сказать, что ребята довольны. Об этом говорит хотя бы то, что посетителей площадки немало. Довольны и родители — их дети не бегают, где попало.

Инициатива создания площадки принадлежит школе № 3.

Б. ПИЩИКОВ.

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ!

Дети уехали в лагерь

Ребята нашего города уже отдыхают в пионерских лагерях. Приняли своих маленьких хозяев лагеря им. Гагарина и «Дружба». В первом отдыхают дети шахтеров «Журички-3», во втором — из многих предприятий и организаций города.

На день-два раньше выехали в пионерские лагеря «Юность», «Мечта», «Березка» и «Орленок» дети горняков шахт «Комсомолец», «Польсаевская-2», им. 7 ноября. Хорошего вам отдыха, ребята!

Уголь, эксперимент, экономика

В публикуемой статье рассказывается, как новые условия создали возможность для наращивания добычи угля, снижения себестоимости и сокращения государственной дотации на покрытие так называемой планируемой убыточности. Все это как нельзя лучше отвечает требованиям нынешней пятилетки: хозяйствовать с максимальной эффективностью, приводить в движение все резервы.

Экономическая эффективность эксперимента, продолжающегося на львовско-волынских, а теперь и на луганских шахтах, не оставляет сомнений в его праве на существование и дальнейшее распространение.

Это тем более важно, что большинство предприятий угольной промышленности еще являются планоубыточными. Всемерно улучшать их экономику — первая задача дня.

ПОЛТОРА года назад шахты «Великомостовская» № 9 и «Червоноградская» № 1 ничем не обращали на себя внимания и числились далеко не в первом ряду предприятий Львовско-Волынского бассейна. Их производственная деятельность, как и других шахт, определялась с помощью более чем ста показателей. Они задавались и комбинатом, и трестом, часто менялись и нередко не стыковались между собой.

И вот возникла мысль поставить экономический эксперимент — вывести предприятия из рамок существующей системы планирования и управления. Под этим подразумевалось: предоставить коллективам и специалистам большую самостоятельность. Это с одной стороны. А с другой — с помощью рычагов материального стимулирования, понятных каждому, создать обстановку заинтересованности, повышать напряженность заданий по добыче, проявлять во всем и везде бережливость.

Начался эксперимент. Последовали перемены. Бытовало стремление «выговорить» план поменьше и не сильно утруждать себя для его выполнения уступило место заботам каждого и всех брать по собственной

инициативе встречные задания, превышающие установленные нормативы. Ведь чем больше угля, тем выше заработок.

Изменилось отношение к резервам. Привычка приберегать их «на черный день» (на случай, если не отобьешься от повышенного плана) или проходить мимо них сменялась коллективными поисками возможности для выдачи на-гора дополнительного топлива. Из иллюзорного, скорее условного понятия, хозяйственный расчет превратился в конкретное дело всех участков. Это доказательство явных перемен в производственных отношениях.

Перемены, конечно, обернулись весомой материальной отдачей. Возьмем «Великомостовскую» № 9. План добычи в прошлом году ей установили с превышением проектной мощности. И тем не менее горняки добыли дополнительно 114 тысяч тонн топлива. Это равносильно тому, что государство получило бесплатно половину шахты средней мощности. На «Червоноградской» № 1 эксперимент помог досрочно освоить проектную мощность и, кроме того, поднять среднесуточную добычу против прошлого на 500 тонн, что равно суточной работе небольшой шахты.

Водном из недавних приказов министра угольной промышленности республики, где отдается должное эксперименту, сказано, что производительность труда занятых на добыче угля рабочих выросла на 20,3 процента. На «Великомостовской» № 9 на одного рабочего добывается 60 тонн, а на «Червоноградской» № 1 — 52,2 тонны угля в месяц. А такой же средний показатель в общем по бассейну равен всего 45,8 тонны. За период эксперимента количество сдельщиков, не выполняющих нормы, на «Великомостовской» № 9 уменьшилось с 30 до 1,7 процента. Все рабочие очистного забоя здесь выполняют свои сменные задания.

Хочется отметить, что повышение добычи шло не под нависшим оком лозунгом «любой ценой», не требующим особой мудрости, а под девизом: «Всемерно снижать государственную дотацию на тонну угля» (ее дают почти всем шахтам для покрытия разницы между себестоимостью и отпускной ценой). О результатах судите сами. В прошлом году на «Великомостовской» № 9 удалось сберечь 450 тысяч рублей дотации, а на «Червоноградской» № 1 — 244 тысячи рублей. Между тем другие шахты бассейна не только не уложились, а даже превысили «планируемую убыточность».

Можно привести и другие доказательства в защиту эксперимента. Несомненно его выгоду для предприятий и для государства признают и многочисленные гости — шахтеры из других бассейнов страны.

(Статья дается в сокращении, полный текст в газете «Известия» за 21 июня 1966 года).

Нам отвечают

В ответ на помещенную в газете статью, критикующую неправильную позицию завторгделом горисполкома тов. Цыганкова, секретаря партийного бюро горисполкома тов. Попов сообщает:

«Партийное бюро исполкома городского Совета на заседании 8 июня 1966 года обсудило статью «Со старым багажом», опубликованную в газете «Ленинский шахтер», в № 113 за 7 июня 1966 года.

Заведующий гортторгделом коммунист И. И. Цыганков признал себя виновным в вопросах, изложенных в статье, и дал обязательство устранить имеющиеся недостатки в торговле — изменить план мероприятий по торговле в летний период, больше предъявлять требования к руководителям торгующих организаций.

Партийное бюро приняло к сведению заявление тов. Цыганкова».

☆☆☆

В своем письме тов. Никитов писал о беспорядках в работе столовой № 14. Письмо было послано на расследование в гортторгдел. Вот что нам ответили:

«Факты, изложенные в письме тов. Никитова, подтвердились. Некоторые недостатки устранены: увеличен ассортимент мучных изделий, установлен кассовый аппарат, проверены и установлены правильно весы.

За безобразия приказом по орсу № 267 повар Бурашова и кассир Сизикова понижены в должности. Кондитеру Валовой, зав. производством Поповой объявлен выговор.

За бесконтрольность директору столовой № 14 объявлен строгий выговор. За работой столовой установлен контроль».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

24 июня 1966 г., № 125, стр. 3.

С телеграфной
ЛЕНТЫ

АФРИКАНЦЫ В ТЮРЬМАХ ЛЕОПОЛЬДВИЛЯ
Согласно данным конголезской службы безопасности, в настоящее время в тюрьмах Леопольдвилля находятся около 400 африканцев — граждан различных стран Западной Африки. Они будут высланы из Конго в ближайшее время. Африканцам предъявлено обвинение в нелегальном въезде в Республику Конго.

ВСЕ ПОЛНОМОЧИЯ ПЕРЕДАНЫ СУХАРТО
ЛОНДОН. (ТАСС). Временный Народный консультативный конгресс Индонезии утвердил генерал-лейтенанта Сухарто главой исполнительной власти в стране, передает из Джакарты корреспондент агентства Рейтер.

В постановлении конгресса о назначении генерала Сухарто указывается, что это решение принято в соответствии с письмом президента Сукарно от 11 марта сего года. В этом письме Сукарно передал генерал-лейтенанту Сухарто свои политические полномочия.

ГЕНЕРАЛ НАСУТИОН — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВРЕМЕННОГО НАРОДНОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОНГРЕССА

ПАРИЖ. (ТАСС). Бывший министр обороны Индонезии генерал Абдул Харис Насутион единогласно избран председателем временного Народного консультативного конгресса Индонезии — высшего органа власти в стране, передает из Джакарты корреспондент, ссылаясь на сообщение Джакартского радио.

Генерал Насутион был единственной кандидатурой, выдвинутой на пост председателя конгресса.

КРЕСТЬЯНЕ ВЕДУТ БОРЬБУ

Из Испании поступают сообщения об усилении борьбы крестьян против произвола франкистской диктатуры. В последнее время развернулось движение крестьян во многих деревнях. В местечке Кастрелло-де-Минья крестьяне поднялись на борьбу против угрозы потери участков земли. Компания «Феноса» решила построить в долине Минья водохранилище и затопить крестьянские земли. Земледельцы проводят массовые митинги протеста против намерения властей согнать их с земли и выплатить жалкую «компенсацию».

ОБСУЖДАЕТСЯ БУДУЩЕЕ БАРБАДОСА

В Лондоне открылась конференция по конституционному устройству Барбадоса — английской самоуправляемой колонии в Карибском море. Цель конференции — выработать конституцию, на базе которой Англия обещает предоставить Барбадосу независимость.

МИЛЛИОН БАСТУЮЩИХ

Новую 72-часовую всеобщую забастовку объявили рабочие металлургической и машиностроительной промышленности Италии. В ней принимают участие более миллиона человек. Бастующие протестуют против отказа предпринимателей заключить новое трудовое соглашение. В Милане участники демонстрации подвергались нападению полиции. Несколько рабочих арестовано. (ТАСС).

ГИБЕЛЬ ДЕЛАМАРА

Ему случилось прыгать в автомобиле с олимпийского лыжного трамплина, прогнаться с засунутыми в карманы руками, небрежной вразвалку походкой по балюстраде третьего этажа Эйфелевой башни. Однажды он выстрелил пробкой из бутылки шампанского, сидя в кресле на крыле летящего самолета. Жиль Деламар был человеком, рискующим жизнью по контракту. Вместе с другими «каскадерами» (так называются в эдаком кинематическом мире люди этой профессии) он дублировал известных кинозвезд в наиболее опасные моменты съемок, когда требуется либо выскочить на ходу из мчащегося поезда, либо инсценировать на больших скоростях автомобильную катастрофу, либо с высоты в несколько этажей хлопнуться прямо в седло стоящей под окном лошади. Кинопродюсеры предпочитают не допускать к таким съемкам основных исполнителей ролей, не желая нести слишком больших затрат на страхование звезд.

Кого только не приходилось дублировать Жюлю Деламару за 18 лет своей карьеры — и Жана Марэ, и де Фюнеса, и чрезвычай-

но популярного здесь героя гангстерских фильмов Эдди Константина, и незабвенного Жерара Филипа (в некоторых эпизодах фильма «Фанфан-Тюльпан»). Прыжки с парашютом, воздушная акробатика, падения, столкновения автомобилей — Деламар, как говорили его друзья, «жил за счет опасности». Он стал своего рода «чемпионом невозможного». Четыре года назад, во время одиссеи захваченного португальскими патриотами ксрабля «Санта-Мария», он превратился в фоторепортера и прыгнул с парашютом и с фотоаппаратурой на палубу судна, чтобы поведать миру об этой эпопее.

И вот Жюль Деламар не стало. Он погиб на съемках очередного фильма с автомобильными преследованиями, дублируя Жана Марэ в момент, когда его машину по ходу сценария должно было «запустить» и перевернуть на бешеной скорости. Здешие газеты заботит лишь одно — найдется ли ему столь же бесстрашный преемник...

Ю. ЛОПАТИН, корреспондент ТАСС. Париж

НЕОНОВЫЕ ДЖУНГЛИ

Современный феодал

«Коллекционер» из Западной Германии Йозеф Швайгер имеет своеобразное «хобби». Он коллекционирует... замки, церкви, а заодно и деревни, если последние имеют несчастье расположиться недалеко от объектов, понравившихся ему Швайгеру.

Западногерманская газета «Зюддойче цайтунг» рассказала об аукционе, состоявшемся в австрийском городе Линц, на котором Швайгер стал главным действующим лицом. На этот раз он приобрел австрийскую деревню Раннаридл вместе с ее замком, школой, церковью и другими деревенскими постройками. По

ходу дела «коллекционер» прихватил и 150 гектаров земли, прилегающей к деревне. По сообщению газеты, за покупку Швайгер выложил 4,8 миллиона шиллингов. В ближайшее время, сообщает западногерманская печать, сделка должна быть утверждена австрийскими судебными инстанциями. Только этой формальностью и отличается она от подобных же операций времен средневековья. Феодал из западногерманского города Мюнхена вступит в свои австрийские владения.

А. СЕНЕНКОВ, (ТАСС).

СОВЕТ ВРАЧА БЕШЕНСТВО

По имеющимся сведениям, в этом году распространилось бешенство среди лис на территории Алтайского и Красноярского краев. Дикие хищники — волки, лисы, шакалы — поддерживают это заболевание среди диких животных и передают его собакам, которые передают инфекцию человеку.

Бешенство смертельно заразная болезнь, при которой поражается весь организм, особенно головной и спинной мозг.

Наиболее опасны укусы в голову, шею, лицо, а также в места с нервными окончаниями: пальцы рук, ног и т. д. Заражение людей наступит и при малых царапинах, на которые попала слюна бешеного животного и если она попадет на слизистые оболочки носа, глаз, рта. Можно заразиться бешенством через предметы, смоченные свежей слюной бешеного животного.

Животное заболевает бешенством через две недели — месяц после заражения. Собака становится вялой, не сразу подходит к хозяину на зов, ползает на брюхе, скулит, лижет руки. Временами беспричинно лает и «кусают» воздух, лижет укушенное место.

На третий день болезни появляется паралич глотки: лай становится хриплым, обрывающимся, собака плохо пьет и ест, временами совсем отказывается от еды.

У человека скрытый период в среднем равняется 30—50 дням, иногда может удлиниться до 1-го года и более. За это время вирус проникает в организм, достигает центральной нервной

системы. Появление первых признаков болезни связано с размножением вируса в мозгу.

Наука пока не знает средств для излечения от этого заболевания, но обладает мощным средством предупреждения — это профилактические прививки против бешенства. Они проводятся в прививочном пункте санэпидстанции.

Во время прививок и после них, в течение 6-ти месяцев, важно соблюдать особый режим: Запрещается употреблять спиртные напитки, нельзя переохлаждаться, переутомляться.

Ни в коем случае не уничтожайте животное, которое укусило вас. Закройте его в сарай или посадите в клетку, сообщите ветеринарному надзору, который должен вести наблюдение за этим животным в течение 15 дней.

Место же укуса нужно обработать тщательно и обильно 1-процентным раствором сулемы или 5-процентным раствором карболовой кислоты или 4-процентным раствором креолина, можно применить спирт, уксус, водку, лимонный сок, йод. Смоченную вату, в этом растворе приложить к ране не менее, чем на 30 минут. В крайнем случае, если этих средств не окажется можно прижечь рану каленым железом. Ни в коем случае нельзя сосать рану губами. Пострадавший должен обратиться в прививочный пункт для назначения и проведения прививок.

А. ЯКОВЛЕВА, врач эпидемиолог.

ВЬЕТНАМ— ВЬЕТНАМЦАМ!

Сбиты метким огнем

Бойцы армии освобождения Южного Вьетнама за первую неделю июня сбили и повредили в Долине Тростников, расположенной к юго-западу от Сайгона, 8 американских самолетов. (ТАСС).

В ФОНД ПОМОЩИ ВЬЕТНАМУ

Героическая борьба вьетнамского народа против американских интервентов находит широкую поддержку среди всех слоев населения ГДР. В развернувшейся в стране кампании солидарности с патриотами Вьетнама принимают деятельное участие и немецкие деятели искусств. Так, в Центральном клубе работников театрального искусства «Меве» в Берлине на днях состоялся концерт с участием ряда известных артистов ГДР. Весь сбор от концерта передан в фонд помощи вьетнамскому народу.

А в потсдамском доме культуры им. Ганса Мархвицы усилиями замечательных немецких кинодокументалистов Аннели и Андре Торндайков и других представителей немецкой творческой интеллигенции был организован аукцион произведений искусств. Средства с аукциона, также пошли в фонд помощи вьетнамскому народу.

Е. БАШМАЧНИКОВ, (ТАСС).



Южный Вьетнам. В городе Гуэ монахиня подвергла себя самосожжению в знак протеста против политики США во Вьетнаме. Телефото АП—ТАСС.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ЭФИР НЕ ДЛЯ НЕГО

Федор Зварыч, 1948 года рождения, живущий в пер. Федотова, № 16, самовольно изготовил и использовал радиопередающие средства. При помощи магнитофона и приемника он выходил в эфир с января по май 1966 года с позывным «Глобус».

Радиохулигана поймали. Зварыч оказался перед судом. При разборе дела он пытался уйти от ответственности, просил прощения. Но нельзя простить тех, кто умышленно допускает нарушение законов.

Суд оштрафовал Зварыча на 50 рублей. Магнитофон «Эльфора-2» и радиоприемник «Рассвет» конфискованы в пользу государства.

В. БРОННИКОВА, народный судья.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское шахтомонтажное управление № 3 — электросварщиков 4—5 разрядов, мастера, прорабов.
Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 165, в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий кирпич завод — инженер-эконом и с. т. а, инженера-конструктора.
Обращаться по адресу: ул. Проезжая, № 4, в контору кирпичного завода.

Ленинск-Кузнецкий гормолзавод — электриков, рабочих (женщин).

Шахта имени С. М. Кирова — тракториста-экскаваторщика с тарифной ставкой 5 руб. 07 коп. и крановщика на дизельный кран.

Партийная, профсоюзная организации и руководство дорожного участка № 572 с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1942 года работника участка **КОНОВАЛОВА Самуила Ивановича** и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Ленинск-Кузнецкого узла связи скорбят о преждевременной кончине старейшего связиста **БОРЬКИНА Михаила Яковлевича** и выражают соболезнование семье покойного.

Кольчугинская автобаза автотреста «Кузбасстройтранс» № 1 — автослесаря в автоколонну № 3 (пос. Никитинка).
Обращаться в часы занятий по адресу: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»
Новый художественный фильм **ЧУЖОЕ ИМЯ**
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»
ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ
Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

ПРОПАЛО ЛЕТО
Сеансы: 10-30, 2-00.

«РАССВЕТ»
СТЯПУХА
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДН ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ
Сеансы: 4, 6, 8.